



# 圣诞老人的故乡，竟然这么美

每年的圣诞节,你是不是都很期待袜子里真的塞满礼物?至少孩子们会这么期待吧!他们一定会惊讶地问你,咦?圣诞老人真的来了吗?他从哪进来的?他的家在哪?

虽然是你给孩子们制造的小惊喜,但也要说,圣诞老人来了,就在你睡觉的时候,他驾着驯鹿雪橇悄悄从烟囱溜进来的,他的家在很远很远的北方,那里白雪皑皑,冰清玉洁,是一个叫罗瓦涅米的童话世界。

传说每年圣诞老人就是从这里坐着雪橇腾空出发,为全世界的孩子送去圣诞礼物。这里似乎只该是一个童话的世界,但你如果真想亲自体验一下圣诞老人之旅,你会惊奇地发现,圣诞老人的故乡是真实存在的。

罗瓦涅米是世界唯一被联合国认可的圣诞老人故乡,位于北极圈以北,芬兰的拉普兰地区,从机场开车过去只不过五分钟的路程。附近不远处还有以圣诞老人为主题的圣诞公园,幸运的话还能看到帮助圣诞老人的小精灵在忙碌地工作和烤焗圣诞姜饼!白雪皑皑,冰清玉洁,到处都是圣诞老人的影子。只要你经过拉普兰的冬天,就会明白圣诞老人为什么会选择这个极北之地定居。

冬天的罗瓦涅米最有魅力,爱浪漫的人可以追逐北极圈里的漫天极光,追求刺激的人可以尝试狗拉雪橇、雪地摩托的速度与激情,小朋友可以拜访圣诞老人村、参观圣诞老人办公室,若是与爱人携手,则可以在冰雪酒店里感受冰天雪地的私密与温情……

不如我们先从如何到那里说起。罗瓦涅米位于芬兰的拉普兰省,正好在北极圈线上。尽管这里靠近北边,罗瓦涅米和世界其他地方的连接还是很方便的。在冬天,特别是圣诞季,很多国家提供含酒店住宿套餐的包机航班。航班全年时间都由芬兰航空所操作,每日有多班往返罗瓦涅米和赫尔辛基的航班。

芬兰的铁路是由国有企业VR公司操作。从芬兰其他各个城市乘坐火车到达罗瓦涅米都很方便,同时每天亦有多个车次的列车往返于罗瓦涅米和赫尔辛基之间。

这里号称“欧洲最后一块原始保留区”,没有一丝尘埃,所到之处全部都是广袤的森林,冰冻的湖泊和港湾,纯净的旷野。北极光悬挂天幕,闪着炫目而神秘的光芒,一切都像童话故事,美丽安详。只有这样的世界,才配得上圣诞老人。

清新的空气,纯净的旷野,质朴的民俗,使这里成为世界上仅剩下的为数不多的一片未被污染和破坏的土地。无论男女老少都喜欢具有独特民俗风格的服饰穿戴。

自古以来,拉普兰人的祖先就以捕鹿、养鹿为生,驯鹿对这个少数民族的生存有着特殊的重要意义。鹿肉、骨髓、鹿血和鹿奶是拉普兰人的传统食品。传统的赛鹿节上要数“驯鹿王之赛”最精彩。

进入冬季,纷纷扬扬的漫天雪花悄然飘落下来,大地披挂上洁净的银装。天际边,时常还可以看到神奇壮观、五彩缤纷的北极光。不规则光束变幻莫测,持续时间可达数小时



之久,然后突然间神秘地消逝。

绚丽多彩的北极光与皑

鹿拉雪橇、雪地摩托。在雪地里搭起帐篷,点起篝火,尽情地享受着纯美宁静的大自然所赋予人们的独特风光。

在圣诞老人村的礼品店里,可以买到带有芬兰特点、设计精美的礼品,可以馈赠亲朋好友。还可以得到一张跨越北极圈的证书。小城景点不多,只有拉普兰人自然博物馆、市集、野生动物园,而游客都是冲着圣诞老人村而来的。

圣诞老人村是一组木建筑群,包括有正门的尖顶、餐厅、花圃、圣诞老人办公室、居所、邮局、购物商场、鹿园等。每年源源不断的游客从世界各地涌向这里,都以一睹圣诞老人的风采为快。

圣诞老人办公室是所单层平房,屋内布置像煞家居环境,墙饰摆设充满圣诞色彩。圣诞老人的“工作”主要是跟客人拍照,十美元一帧电脑相。办公室一角是出售圣诞卡的地方,款式漂亮,不妨买几张寄给自己或亲友。

另外,旁边的一张书桌,摆有好几本册子,不要忘了签上大名留下地址,除了留个纪念外,每年圣诞节还可收到由圣诞老人寄出的圣诞卡呢!

走出办公室是购物商场,里面货品色彩缤纷,圣诞钟、圣诞树、圣诞花、挂饰等,样样具备。最可爱的还有那些圣诞老人及罕见的圣诞婆婆,此外拉普兰民族住宿的帐篷、毛公仔、鹿角等亦是颇有意思的纪念品。

漫步到林边有个以木栏围着的鹿园。鹿在芬兰是多产的动物,有时车在公路上穿过树林,也会见到一群鹿走过,又或者在路旁觅食。

到了冬天,特别是圣诞节时,它们却成为圣诞老人及游客所专用的,拖着它们在鹿车上雪地上飞驰,让雪花飘面,使圣诞卡上的情景活现于现实中,十分迷人。

如果孩子们再问你圣诞老人的故乡在哪里,你一定要告诉他,那是一个在北极圈以北,有绚丽多彩的北极光和皑皑白雪交相辉映的童话世界——罗瓦涅米。

